



冬日里，四局人的“早C晚A”

张宏岳

进入小雪时节，全国各地气温骤降，寒风凛冽的施工现场，“嘿呦嘿呦”，“铛铛铛”，“轰隆轰隆”声划破天际，你听，这是四局人与深冬的合奏。这个季节，鼻尖的空气都是冷冽的，寒风调皮的从衣缝里争先恐后地钻进来，让人不禁打个哆嗦，“早C晚A”也被四局人赋予了新的含义。

清晨，技术员快速地背起工具和施工图纸，简单地带上一个水杯、一顶安全帽，迎着朝阳，在施工现场 carefully(仔细地)检查着衬砌厚度是否达标，接触网槽道安装位置是否正确……坚定的步伐，忙碌的身影，穿梭于项目每个角落，为保证工程质量提供技术支持。游丝般的云朵在四处游荡，直到黑夜吞没了最后一丝光线，取而代之的是满天繁星，而此时的技术员办公室里正热火朝天，这边两个人在讨论图纸，这边有一个在编辑日报和电子施工日志，这边的在编辑明日混凝土计划还有现场材料使用台账更新，那边还有一个在对已完成施工段检验批制作。闲暇之余他们也不忘互相分享今日份的 Anecdote(趣闻)。

“班前会现在开始，班组长进行点名”“安全帽一定要戴好！保护生命安全不可疏忽”“安全带一定要高挂低用，从高处摔下可不得了”“务必保证安全用电，开关箱只能接一台设备”……

当一抹鱼肚白托起初升的旭日，马路上的车水马龙唤醒了沉睡的大地，新一天的繁忙，从班前会中对 Cooperative team(协作队伍)的叮嘱中拉开帷幕。在夕阳的沐浴下，开始反馈安全整改事项，Abate(消除)安全隐患。专属安全员的一天又将继续轮回，他们栉风沐雨、披星戴月，坚守在自己的岗位，守卫安全、始终如一。

一日之计在于晨，测量员拿起纸笔，带上 Calipers(仪器)，奔赴现场，仔细定点、严谨测距，耐心细致记录每一个数据。历经一整天的忙碌，白天现场放完线，晚上的工作接踵而至。整理白天的数据、修改数据、Analyse(分析)测量成果、规划明天的测量工作，在一串串数字与符号中结束自己一天的工作。

随着初升的太阳，经营员也开启了元气满满又颇具 Challenge(挑战)的一天，在合同谈判过程中根据分包方的施工能力、履约能力、资质资信等情况，有针对性地进行谈判，抓住重点进行谈判，以降低分包成本，防范分包风险、提高经济效益……夜幕降临，平时背井离乡在外工作的他们也只能通过视频电话来 Accompany(陪伴)自己的亲人，与家人分享生活中的点滴，也让他们感受到自己的关爱。

红日初升，宣传员背起 Camera(摄像机)，四处打卡各个施工现场，大景用广角，特写用长焦，蹲下起身再蹲下，只为捕捉住抬头的黄金三秒……夜幕慢慢降临，宣传员又赶回办公室，将今日份的所见所闻所拍所想编辑成 Article(文章)，让冰冷的文字变成温暖的语句，向外界宣传四局声音。

每一个项目的落地建成，都见证着四局人的辛勤与付出；每一座日新月异的都市，都诉说着四局人的奋斗与拼搏。霜雪挂肩，步履不歇；朝夕更替，热情不减，这是四局人的一天，也是四局人的每一天，他们只争朝夕、不舍昼夜，他们忠诚担当、使命必达，始终保持 Confidence(自信)，用自己的 Advance(进步)助力四局发展。



《诫子书》 傅华 作



《明月松间照》 高国红 作

我想写一首工地上的诗歌

李雪

我想用一生的时间，
写一首长诗。
上了岁月的活动板房，
风起北方的窗帘，
架起的钢筋和飞跨的桥梁，
连接着远方的工地。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
诗里不关于任何一座城市，
只是山上的炊烟，
田野的溪流，
喘息河流拍着堤坝。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
混凝土还没有浇筑完成，
在机器的轰鸣声里，
拼凑一首的诗，
等待又一个春暖花开。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
关于一位志同道合的同事，

夕阳散落的午后，
一起吃顿晚饭，
接着去隧道里放炮支护。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
诗和远方融合成生命。
在宁静的生活中泛起阵阵涟漪，
工地造就了勤劳与忍耐。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
方寸之地，天地之间，
城市那文明的乐章，建筑是凝固
的音符，
来时一片荒芜，走时万家灯火。

我想用一生的时间，
写一首长诗。
关于一个个劳动的瞬间，
寒冬夜里的篝火，
夏日太阳下炽热的火把，
白云蓝天在竣工之后。



《施工现场》 黄秋喜 画

平凡的坚守

刘特

一天很短，短的来不及拥抱清晨，就已经手握黄昏。

一年很短，短的来不及感受初春殷红窈窕，就要打点素裹秋霜。

一个工地很短，短的来不及细赏峻岭长虹，就要奔赴下一处荒芜。一生很短，短的来不及享用美好年华，就已经身处迟暮！

一年之计在于春，一日之计在于晨。有人期待黄昏，却也有人期待黎明。工程人起的早，归的晚，因为优秀的人总是盼着太阳出的更早一些。

万物苏醒，日出东方。上班族已踏上早高峰道路，工程人也要开始新一天的部署，他们迫不及待赶赴工地，奔向新的征程。走在项目部的小道上，空气中弥漫着泥土的清香，深深吸一口气，从心底感到一阵凉爽。

项目部内，各部门已齐装上岗，呈现出一副充实忙碌的景象。物资部有人在梳理材料清单，准备去现场进行材料验收；计划合同部专员开始对接验工计价事项；工程部和安质部的同事已经戴上安全帽、穿好反光马甲去了施工一线，排查安全隐患，做好警示监督，将安全教育落实到每一位施工人员。

偌大的建筑工地上，是一派繁忙而有序的施工景象。朴实可敬的建筑工人，坚守在现场，他们挥汗如雨，只为不辜负那期盼的目光；齐心协力，只为打下坚实的基础，用勤劳的双手开凿出一条条隧道，架设起一座座桥梁、焊接好一段段钢筋。

工人都懂的几句话：“走，放线去！”

“今天打了多少方？”
“材料上来没有，打电话催催！”
夜幕降临，喧嚣了一天的工地，迎来了难得的宁静。忙碌了一天的人们踏着星光回到宿舍，有的在思念亲人、有的还在工作、有的已经伴着蛙声进入梦乡……

坚守，是每一位工程建设者的信念，他们用青春、用汗水在工作岗位上书写着自己的华丽篇章。没有惊心动魄的瞬间，没有轰轰烈烈的故事，有的是用专业、责任和担当诠释着四局人“爱岗敬业，无私奉献”的豪迈情怀。

架一座桥要多少个清晨，修一条路要多少个清晨，建一座水电站又要多少个清晨呢，不管多么艰苦的条件，不论多么困难的事情，前辈们都一一克服。

老一辈四局人用他们真实的事迹感染着我们，以无限忠诚的高尚情操，以勇往直前，奋不顾身的高昂斗志，为祖国的繁荣富强默默奉献着。

以后，会有更多的人前赴后继，续写他们平凡的奉献，将祖国的明天建设的更加美好。

印刷单位：
青海新宏铭印业有限公司
发送对象：
水电四局系统内部员工
印数：
1000份

一、四版编辑 阿蓉